

# С Новым годом, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

1 (1448) | Пятница, 1 января 1954 г. | Цена 15 коп.

## Год 1954-й

Наступил год 1954-й. Советский народ, подводя итоги минувшего года, встречая новый год с гордостью видит, как в ярче и богаче становится жизнь, как с каждым годом в краше расцветает родная страна. Молодостью бодрой и юрческой отмечен каждый ее день, каждый ее год.

Наша страна ознаменовала 13-й год новыми победами, началом нового крутого подъема к светлым вершинам коммунизма. Успешно выполняется пятый пятилетний план. Ровень выпуска промышленной продукции примерно в два с половиной раза превысил предыдущий. Перед нашей страной открылись огромные возможности для невиданного в истории подъема благосостояния советского народа.

Мы живем в стране победившего социализма, где главной задачей является максимальное удовлетворение неизменно растущих материальных и культурных потребностей народа. Горячей любовью заботой о советском человеке проникнуты мероприятия коммунистической партии и советского правительства, направленные на дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, на повышение обеспеченности населения всеми товарами национального потребления.

В ответ на отеческую заботу партии и правительства трудящиеся с сыновней любовью вкладывают свой труд, свое мастерство для процветания родной страны. Применяя этому является труд рабочих, колхозников, интеллигентии нашего района. Горняки треста «Ленинградсланец» успешно завершили годовой план добычи топлива. А коллектив шахты № 1, например, в течение всего года одерживал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании шахт Министерства угольной промышленности. В минувшем году он выдал стране около 100 тысяч тонн сверхпланового сланца, сэкономил свыше 2,5 миллиона рублей государственных средств. Славно потрудились также строители города. В результате сотни семей трудящихся спасли новоселье в светлых, бл

и если в безнадежно одряхлевшем капиталистическом мире новый год — значит год новой бешеной гонки вооружений, ведущей к резкому снижению и без того низкого жизненного уровня. С каждым днем обостряются классовые противоречия между трудом и капиталом, усиливается борьба трудящихся за свои права.

И, встречая заздравной чашей 1954-й год, советский человек с полным на то правом и основанием говорит:

— С новым годом! С новым счастьем, товарищи!

### В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести в 1954 году день отдыха с воскресенья 3 января на субботу 2 января.



## Центральному Правлению Коммунистической партии Германии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет Коммунистической партии Германии в связи с 35-летием со дня ее основания.

Коммунистическая партия Германии — передовой отряд германского рабочего класса — на протяжении всей своей истории вела последовательную революционную борьбу против капитализма, за жизненные интересы трудящихся, за дело рабочего класса Германии, бесстрашную и неутомимую борьбу против милитаризма и империалистической реакции, за демократический и мирный путь развития Германии, за единство рядов трудящихся, за мир и дружбу между народами Германии и Советского Союза в интересах мира в Европе и во всем мире.

Несмотря на террор и преследования со стороны западногерманских реваншистов, Коммунистическая партия Германии идет в авангарде борьбы германского народа за единство и национальную независимость Германии, за сохранение и укрепление мира, против сепаратного милитаристского договора

и военного сговора западногерманских милитаристов с иностранными империалистами, стремящимися втянуть германский народ в новую агрессивную войну против миролюбивых народов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Коммунистической партии Германии успехов в укреплении своих рядов, в воспитании членов партии в духе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Выражаем уверенность в том, что рабочий класс и трудящиеся Германии в прочном единстве всех демократических сил добьются успешного осуществления исторической задачи — построения единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии и развернут борьбу за победу рабочего класса, за победу социализма.

Да здравствует Коммунистическая партия Германии!

Да здравствует международная солидарность трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

# ЗА КРУТОЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

Наступил 1954 год. Трудящиеся нашего района встретили его в обстановке развернувшейся борьбы за успешное выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Труженики колхозных полей, работники общественного животноводства, механизаторы МТС, коллективы промышленных предприятий напрягают усилия на решение общенародной задачи.

Благодаря повседневной помощи Коммунистической партии и Советского правительства сельское хозяйство нашего района уже достигло некоторых положительных результатов. В колхозах увеличилось поголовье общественного скота. Количество коров по сравнению, например, с 1950 годом возросло в два раза, поголовье свиней — в 3,5 раза. Растет надой молока. Колхоз имени Ильича (председатель т. Кретов) к началу стойлового периода увеличил надой молока на каждую фуражную корову по сравнению с 1952 годом на 378 литров, колхоз «Родина» (председатель т. Егоров) — на 306 литров, колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Лучин) — на 357 литров и др.

Всему району известны доярки артели имени Ильича тт. Богатова, Сигареткина и Миллер. В истекшем году только за 11 месяцев они находили от каждой коровы по 2560 литров молока. Свинарка колхоза «Восход» т. Андреева от каждой свиноматки получила по 22 поросенка. За самоотверженный труд только по дополнительной оплате ей причитается из фермы 60 поросят.

Хороших показателей добились в прошлом году и свинарки колхоза имени ЛенинаТ. Герасенкова и сестры Якобсон. При плане 140 поросят они получили от каждой из закрепленной за ними группы свиноматок по 182—212 поросенка.

Значительно увеличилась продуктивность овец и птицы в колхозах «Шахтер», «Броневик», имени Ильича.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, полеводы ряда колхозов получили высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Например, полеводческая бригада т. Дроздика из артели имени Ильича собрала урожай овса по 18 центнеров с гектара на площади 15 га. Бригада т. Ивановой из колхоза «Шахтер» получила урожай яровой пшеницы по 20 центнеров с гектара на площади 12 га. Высокий урожай картофеля сняли члены бригады т. Дрыгиной из артели имени Ленина. 68 тонн турнепса, 51 тонну капусты получили с гектара овощеводы колхоза имени Ильича. Значительно перевыполнили годовые производственные задания трактористы МТС И. Усачев, К. Прей, А. Петров, А. Семенов, А. Веселов, Т. Васильева, Н. Юлинский и другие.

Растут денежные доходы. Только от животноводства до-

ходы колхозов возросли в два раза. Рост денежных доходов позволил колхозам шире развернуть строительство животноводческих помещений и других производственных построек. Хорошие, благоустроенные скотопомещения возведены в колхозах имени 17-го Партсъезда, «Шахтер», имени Ленина, «Броневик» и в ряде других.

В истекшем году колхозы района более организованно завершили план поставок государству продуктов полеводства и животноводства. В целом по району успешно выполнен годовой план государственных поставок по молоку, мясу, шерсти, яйцу, овощам и зерну. В колхозе имени 17-го Партсъезда колхозники на каждый трудодень получили: денег — 5 рублей, картофеля — 1,5 кг, овощей — 3 кг, зерна — 600 гр. Больше, чем в 1952 году, выдано на трудодень в колхозах «Броневик», имени Ильича.

Однако большие возможности колхозов, как отметил Пленум ЦК КПСС, используются еще плохо. Достигнутый прирост общественного поголовья скота и уровень его продуктивности, а также урожайность сельскохозяйственных культур в целом по району остаются низкими. Колхозы «Восход», имени Калинина, «Обновленная земля» и другие все еще не являются высокотоварными. Здесь плохо внедряются агрозоотехнические мероприятия. Много недостатков имеется в организации труда, в учете. Партийные организации, сельские Советы, специалисты сельского хозяйства слабо помогают колхозам в подъеме их экономики.

Подводя итоги истекшего сельскохозяйственного года, труженики села должны направить в новом году все усилия на успешное выполнение исторического постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы ликвидировать отставание в развитии животноводства, обеспечить полностью поголовье скота и птицы благоустроенным помещениями, создать прочную кормовую базу, добиться резкого повышения продуктивности общественного скота: удвоить выход товарного молока, мяса, шерсти, яиц. Необходимо добиться, чтобы каждый колхоз имел на фермах не менее 50 процентов коров от общего поголовья крупного рогатого скота. Это сейчас — главное.

Для работников животноводства, специалистов сельского хозяйства сейчас наступила самая ответственная и напряженная пора — проведение зимовки скота. Нужно помнить, что малейшая неорганизованность может нанести большой ущерб общественному животноводству. Следовательно, надо принять решительные меры по улучшению ухода и содержания скота. Это, прежде всего, относится к животноводам колхозов «Восход», имени Калинина, «Май», «Обновленная земля», «Путь к комму-

низму» и некоторым другим. Вопросы состояния зимовки общественного скота необходимо рассмотреть сейчас на партийных и комсомольских собраниях, на расширенных заседаниях правлений колхозов, на сессиях сельских Советов, принять срочные меры по устранению имеющихся недостатков. Особое внимание надо обратить на сохранение молодняка, правильную организацию труда на фермах, экономное расходование и сдабривание кормов.

С целью полного обеспечения поголовья общественного скота грубыми и сочными кормами в наступившем году предстоит большая работа по улучшению лугов и пастбищ. В этом году впервые будет производиться во всех колхозах посев кукурузы на силос.

Ответственные задачи стоят перед механизаторами, овощеводами и полеводами. Надо добиться по каждому колхозу урожайности картофеля не менее 14—15 тонн с гектара, овощей — 18—20 тонн. Для этого есть все возможности. Надо усиленно вывозить на поля навоз, заготавливать другие удобрения, торф. Колхозы «Броневик», «Родина», имени Ильича давно включились в эту ответственную работу. Надо всюду, во всех колхозах и бригадах, организовать вывозку на поля удобрений.

Необходимо разместить картофель и овощи на лучших участках и широко внедрить прогрессивные методы посева: картофеля — квадратно-гнездовым, овощей — квадратным способами. Максимально механизировать работы по уходу за посевами — главное. Без этого немыслима борьба за урожай.

Чтобы добиться успехов, следует широко развернуть социалистическое соревнование между колхозниками и механизаторами за успешную подготовку к весеннему севу.

В центре внимания руководителей колхозов, коммунистов и комсомольцев села должна быть подготовка парникового хозяйства. В текущем году для выращивания рассады овощей потребуются парники более чем на 10 тысяч рамомест, а имеется всего лишь около трех тысяч, из них остекленных только половина.

В подготовке парникового хозяйства призваны оказать колхозам большую помощь шефствующие промышленные организации.

Большое значение сейчас должно быть придано изготовлению торфоперегнойных горшочков для выращивания рассады овощных культур. Их будет изготовлено в колхозах около полутора миллионов штук. Внедрение торфоперегнойных горшочков будет способствовать значительному повышению урожайности и более раннему созреванию овощей.

Колхозы района в наступившем году должны в 2—2,5 раза увеличить урожайность зерновых культур. Хорошие семена — основа высокого урожая. Готовясь к весеннему севу, надо во всех бригадах колхозов организовать очистку и

просушку семян зерновых культур, тщательную проверку их в контрольно-семенной лаборатории.

Интересы дальнейшего развития животноводства и повышения культуры земледелия требуют усиления внимания к травосеянию. Чтобы выполнить и перевыполнить плановые задания по севу многолетних трав, необходимо всем колхозам обеспечить себя достаточным количеством семян. Нужно быстрее завершить обмолот и вытирание семенников многолетних трав.

Большие задачи в новом году стоят перед механизаторами машинно-тракторной станции. Они определены сентябрьским Пленумом ЦК КПСС. МТС является решающей силой в развитии колхозного производства. Необходимо поднять ее роль в борьбе за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности общественного скота. Для этого имеем все возможности. МТС пополнилась новейшими машинами и мощными тракторами. У руководства МТС встали специалисты с высшим образованием. В своем составе МТС имеет десятки агрономов, зоотехников, ветеринарных работников.

Ближайшей, первоочередной задачей МТС является сейчас организация зимовки скота в колхозах. Механизаторы МТС, кроме того, должны сейчас свои трудовые усилия направить на образцовую подготовку к весеннему севу. Следует в установленные сроки и при высоком качестве завершить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

В новом году предстоит выполнить большие работы по электрификации колхозов, по механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах. Необходимо также, чтобы радио было проведено во все населенные пункты района.

Для успешного выполнения задач, намеченных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, необходимо поднять уровень партийно-политической и организаторской работы на селе, мобилизовать творческую активность коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и механизаторов, привести в движение все резервы для подъема сельского хозяйства. Долг колхозных партийных организаций, инструкторов сельскохозяйственной группы райкома КПСС — вскрывать резервы, полностью использовать их для быстрейшего подъема экономики колхозов. Необходимо широко применять многообразные формы агитационно-массовой работы для развертывания социалистического соревнования, пропаганды и внедрения в производство достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта.

Шире социалистическое соревнование за высокие урожаи и продуктивность общественного животноводства в новом, 1954 году!

П. Михайлов,  
секретарь Сланцевского  
райкома КПСС.

## По городу —

### — и району

#### 91 эшелон сланца сверх плана

Славными трудовыми успехами ознаменовали наступивший новый год горняки шахты № 1. На 31 декабря они отгрузили стране 91 эшелон сланца сверх плана. Первество в социалистическом соревновании по шахте заняла бригада навалоотбойщиков М. Севостьянова, выдавшая на-гора сверх плана свыше 12 тысяч тонн добротного топлива.

#### По дополнительной оплате — 60 поросят

Восемь лет колхозница сельхозартели «Восход» В. И. Андреева работает на свиноферме. За это время труженица животноводства накопила большой опыт ухода за свиньями.

В. И. Андреева понимает — для того, чтобы стать настоящим мастером своего дела, кроме практики, нужны теоретические знания. Она посещает трехлетние агрозоотехнические курсы.

За 1953 год передовая работница животноводства получила и сохранила по 23 поросенка от каждой свиноматки.

Щедро вознаграждены ее старания. Только в виде одной дополнительной оплаты за год работы на свиноферме В. И. Андреевой причитается получить 60 поросят.

М. Алексеев.

#### Большая стройка

Недалеко от деревни Гостицы, где вдоль шоссе тянется полоса соснового леса, с утра до вечера стучат топоры, визжат пилы, видны размеренные движения людей. Здесь идет строительство Рудненской машинно-тракторной станции.

Прошло немногим более месяца, а на строительной площадке уже высится большое здание. В нем — столовая для рабочих, склад для инструментов, контора. К месту работ подводится электролиния. Это позволит механизировать многие трудоемкие процессы. Строители, соревнуясь друг с другом, успешно ведут закладку фундамента под здание ремонтных мастерских. Высокие образцы труда на этой работе показывает бригада т. Федорова.

Плотники бригад, возглавляемые тт. Семидоцким, Грицевичем, Шеренко, приступили к строительству гаражей для автотракторного парка и сараев для сельскохозяйственных машин.

На строительной площадке трудятся более 100 человек.

#### Радио в домах колхозников

Накануне нового года, 29 декабря, коллектив районной конторы связи радиофицировал колхозы «Май» и «Обновленная земля». В минувшем году связисты провели радио также в дома колхозников сельскохозяйственных артелей «Шахтер», «Родина» и имени Ленина.

## Наш город растет, хорошеет

Горняки сланцевых шахт, строители и рабочие предприятий треста «Ленинградсланец», как и весь советский народ, постоянно ощущают огромную заботу Коммунистической партии и Советского правительства по улучшению их благосостояния, жилищных и бытовых условий.

За один 1953 год для рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятий треста в городе Сланцы построено 6,5 тысяч квадратных метров жилой площади. Все новые квартиры оборудованы водопроводом, канализацией и центральным отоплением. Улучшено водоснабжение города за счет ввода в эксплуатацию двух артезианских скважин и вновь проложенных водопроводных линий. Построено 3 новых, прекрасно оборудованных магазина: два в поселке Большие Лучки, один в поселке шахты № 1. Горняки шахты № 1 получили новый детский сад на 50 детей. В эти дни заканчиваются отделочные работы и сдаются в эксплуатацию столовая и магазин на шахте № 3, баня на шахте № 1 и другие соцкультурные объекты.

За минувший год благоустроился, похорошел наш город: покрыто асфальтом 40 тысяч квадратных метров дорог, построено 4,7 километра гравийных дорог. Это позволило наладить бесперебойное движение комфортаильных автобусов по маршруту Сланцы—Большие Лучки. Автобусное движение открыто также для рабочих шахт № 1 и № 3.

Большие работы проведены по озеленению города. За год посажено около 5300 деревьев и кустов.

Еще более прекрасно завтра нашего шахтерского города. В новом, 1954 году Пра-

вительство отпускает огромные средства на дальнейшее улучшение быта трудящихся. Планом предусмотрено нынче построить в Сланцах 7400 квадратных метров жилой площади. Все квартиры будут полностью благоустроены.

Наряду со строительством жилых домов трест «Ленинградсланец» в 1954 году построит механизированный хлебозавод в городе Сланцы, столовую в поселке шахты № 1, два больших благоустроенных магазина на 6 рабочих мест каждый, овощехранилище, базу ОРСа с холодильными помещениями и ряд других объектов.

В наступившем году будет полностью решен вопрос водоснабжения города Сланцы и поселка Большие Лучки.

Большое внимание уделяется в этом году благоустройству города и рабочих поселков. Более 40 тысяч квадратных метров улиц и тротуаров покроются асфальтом. Будут выполнены значительные работы по дальнейшему озеленению города и поселков.

Необходимо отметить также, что в этом году особое внимание уделяется улучшению санитарного состояния города.

Уже разработан проект мокрого золоудаления на центральной электростанции, который в этом году будет осуществлен, что полностью ликвидирует выделение и разбрасывание сланцевой золы по городу.

Трудящиеся шахт и строек треста «Ленинградсланец» в ответ на заботу Партии и Правительства об их благосостоянии постоянно увеличивают производительность труда, снижают себестоимость продукции, обеспечивают выполнение плана по всем показателям.

**Г. Загер,**  
главный инженер треста  
„Ленинградсланец“.

## Новый адрес

Это было в начале ноября. Автобус остановился на повороте дороги, ведущей на шахту № 2. Пассажиры торопливо вошли в него.

— Алексей Иванович, а вы, случайно, свое местожительство не перепутали? — спросил один из пассажиров рабочего шахты № 2 т. Кирпичникова. — Живете как-будто на улице Каркасной, а едете в Большие Лучки...

— Нет, не перепутал! — улыбнувшись ответил он. — Моя семья на днях получила новую квартиру в Больших Лучках...

Вот уже на протяжении двух месяцев многие горняки второй шахты возвращаются с работы по новому адресу — в дом № 2 по улице Дзержинского. Свежевыпавший снегок скрипит под ногами пешеходов. Яркие новогодние огни зажглись на улицах поселка Большие Лучки. В квартире № 4, расположенной в доме № 2 по улице Дзержинского, живет семья рабочего второй шахты А. И. Кирпичникова. В комнатах просторно, тепло и уютно. Веселые, звонкие дет-

ские голоса доносятся из отдельной комнаты, где установлена парядная новогодняя елка.

Антонина Степановна Кирпичникова — мать пяти детей — рассказывает:

— Семья у нас большая, но в новой квартире хлопот у меня стало меньше. У нас работают паровое отопление, водопровод...

В другой квартире живет семья горного мастера шахты № 2 Николая Алексеевича Спиридонова. Сам хозяин уже шесть лет трудится на шахте. В первое время был проходчиком. Затем кончил курсы горных мастеров. Недавно в жизни Н. А. Спиридонова произошло большое и радостное событие. Он стал членом Коммунистической партии Советского Союза.

На улице Дзержинского в шести многоквартирных домах ярко горят новогодние огни. Эти дома построены в 1953 году. В истекшем году в нашем городе сооружено более 8 тысяч квадратных метров жилой площади.

**И. Кононов.**

## РАБОТАТЬ НА СЕЛЕ — ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Новогодние письма товарищей, прибывших по призыву партии в колхозы и МТС района

### На своем месте

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — обеспечить машинно-тракторные станции высококвалифицированными кадрами. А я имею специальности тракториста, комбайнера и слесаря. Где, как ни в МТС, мое настоящее место!

В октябре я подал заявление с просьбой зачислить меня в кадры Рудненской МТС на должность тракториста. Просьба моя была удовлетворена.

В настоящем времени мы, механизаторы, ставим перед собой задачу — хорошо подготовить тракторный парк и сельскохозяйственные машины к весне. Я работаю в Загривской тракторной бригаде. За короткое время мы отремонтировали 2 культиватора, 1 картофелесажалку, 3 плуга и ряд других механизмов. Надо сказать, что свое обязательство, принятое в честь Нового года, мы перевыполнили.

Учитывая возросшую ответственность механизаторов за бесперебойную работу механизмов, мы сейчас заготавливаем лес для сооружения бригадной мастерской.

Как увлекательна, интересна и в то же время ответственна и почетна работа в деревне! Я горжусь этим и считаю большим счастьем быть в первых рядах борцов за выполнение великой программы, разработанной Коммунистической партией по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

**М. Бондаренко,**  
бригадир Загривской тракторной бригады.

### Я стал колхозником

Каждый советский человек с гордостью и радостью за свою Советскую Родину встречает Новый год. Я имею большой стаж работы на промышленных предприятиях. Вспоминается многое. Но, пожалуй, что произошло в конце 1953 года, — это самое важное событие в моей жизни: я стал колхозником.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу кругого подъема сельского хозяйства. Я, как коммунист, не мог стоять в стороне от этих важнейших задач и решил принять непосредственное участие в борьбе за развитие колхозного производства. Сразу же после выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС подал заявление в правление артели имени 17-го Партсъезда с просьбой принять меня в члены колхоза. Просьбу мою колхозники удовлетворили.

В настоящее время колхоз готовится к весне. Я работаю на заготовке древесины для общественных построек и парников. В колхозе дружно идет работа. А это — залог успехов. Мы не пожалеем сил, чтобы умножить общественное богатство нашего колхоза.

**П. Павлов,**  
член сельхозартели имени 17-го Партсъезда.

### В новых условиях

С детства я мечтала работать в деревне, там, где решается судьба высоких урожаев. С этой целью поступила в Ленинградский сельскохозяйственный техникум имени С. М. Кирова. В 1945 году окончила его и получила специальность агронома. Но обстоятельства сложились так, что по специальности не пришлось работать.

В сентябре, когда партия обратилась с призывом к специалистам поехать в деревню, я твердо решила во что бы то ни стало перейти на постоянную работу в колхоз. В то время я была воспитателем общежития треста «Ленинградгазстрой». Когда коллективно мы читали постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, то многие из молодых строителей пожалели, что не имеют специальности по сельскому хозяйству. Тогда они изъявили желание поехать учиться на курсы механизаторов.

Больше 3-х месяцев прошло, как я уже агроном сельхозартели «Май». Важным событием в моей жизни является то, что новый, 1954 год я встречаю на новом месте, там, где идет борьба за осущес-

### На важном участке

трудовая деятельность начинается на важнейшем участке работы.

На машинно-тракторную станцию возлагаются огромные задачи, как на решающую силу колхозного производства. Механизаторы полны стремления с честью решить их. Сейчас в нашей МТС полным ходом идет ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Как специалист по магнитнопливной аппаратуре, я работаю на ремонте магнито и карбюраторов. Накануне Нового года из ремонтных мастерских у нас вышло 27 исправных тракторов и 90 различных машин.

В Новом, 1954 году я неожиданно для того, чтобы внести достойный вклад в дело успешного выполнения величественной программы по кругому подъему сельского хозяйства.

**В. Винокуров.**

Рудненская МТС.



Колхоз имени 17-го Партсъезда успешно выполнил годовой план разведения свиноводства. Кроме того, он продал колхозникам, рабочим и служащим более 250 поросят.

На снимке (слева направо): свинарка П. И. Мыслова, зоотехник Р. П. Евстигнеева, колхозницы М. М. Поликашева и Ф. А. Павлова осматривают поросят.

# НОВОГОДНИЕ ПОЖЕЛАНИЯ

**Горнякам шахты № 1,**

**удерживающим переходящее Красное знамя  
ВЦСПС и Министерства угольной промышленности СССР,  
выполнившим годовой план 5 ноября**

За это Знамя очень рад,  
Оно милей всего.  
Двенадцать месяцев подряд  
Вы держите его.  
Завоевавши в январе  
Пурпурный этот стяг,  
Вы днем и ночью, на заре  
Держали твердо шаг.  
В шеренге шахт передовых  
Вышли всегда вперед.  
В делах достойных, трудовых  
Вы обрели почет.  
Так пусть же над копром,  
как весть,  
Звезда горит всегда—  
Она как символ, знак и честь

Шахтерского труда.  
За то, чтобы краше, лучше  
стал,  
Светлей и шире штрек,  
Чтоб больше сланца добывал  
Советский человек.  
За то, чтобы сланец на-гора  
Сплошным потоком шел,  
За Новый год, друзья, пора!  
Встречайте, он пришел.  
Желаем вам, друзья, вдвойне  
В труде повысить тон,  
Сверх плана дать родной  
стране  
Десятки тысяч тонн.

**Александру Герасимову, навалоотбойщику шахты № 1,  
работающему в счет мая 1954 года**

Стучит рештак, звенит лопата,  
Бежит поток с горючим  
сланцем,  
В забоях трудятся ребята,  
И лица их горят румянцем.  
Свой новый год ты встретил  
рано,  
Октябрьский праздник

отмечая,  
И, с новой силой взявшись  
ръяно,  
Уже работаешь в счет мая.  
Твоим трудом горды шахтеры,  
Привет сердечный посыпают,  
Чтоб ты насыпал сланца горы,  
Они сейчас тебе желают.



Расставьте подарки по свободным клеткам так, чтобы из заглавных букв названий подарков в клетках можно было прочесть пожелание Деда-Мороза на новый год.

## В СЕЛЕ СТОГОВСКОМ

(Новогодний рассказ)

Поезд подходит к маленькой станции. Сергей Кудряшов вышел в тамбур. За окном серебром блеснула извилистая лента реки, на крутом берегу которой раскинулась большая деревня.

— Скажи, браток, — обратился Сергей к стоящему тут же белесому, щупленькому пареньку, — это село Стоговское?

— Оно самое, — ответил мальчишка, внимательно разглядывая молодого плечистого человека в сирой солдатской шинели, в армейской фуражке, надетой чуть-чуть набекрень. И, немного подумав, застенчиво спросил: — Вы к нам, в Стоговское? К кому же?

— Директора Стоговской МТС знаешь? — Паренек утвердительно кивнул головой. — Так вот я к нему на работу.

Показались станционные постройки. Поезд, замедлив ход, остановился. Взяв чемодан, Кудряшов сошел на перрон. Здесь было шумно и оживленно. Из толпы веселых девчачат навстречу Сергею вышла круглоголовая, с черными локонами волос, выбивающиеся из белой пуховой косынки, девушка и звонко воскликнула:

— Да, только при этом условии вы сумеете до конца года выпустить 20 машин, — заметил инструктор райкома Агапов.

— Дадим и больше, если организуем электроцех. Ведь мы сможем тогда своими силами производить ремонт электрооборудования и реставрацию ряда сложных деталей, — сказал Сергей.

Так они дошли до развязки дорог. Остановились, закурили. Над притихшим селом простирались

**Алексею Веселову,  
трактористу Рудненской МТС,  
выполнившему  
два годовых задания**

Мороз прилежных уважает,  
Долг предпочтенья шлет  
всегда  
И с вдохновением вникает  
В итог их славного труда.  
Под Новый год он всюду  
бродит.  
Питая к людям интерес;  
С одним—о шахтах речь  
заводит,  
С другим—о нашей МТС.  
И вот сейчас персоной  
личной,  
Не трята много разных слов,  
Он задал свой вопрос  
обычный:

— Где Алексей ваш Веселов?  
Две годовых сезонных нормы  
Он в старом выполнил году,  
И вот за этот труд упорный  
Его поздравить я иду.

И вместе с дедушкой-Морозом  
Мы обратимся к массе всей,  
Чтоб помогали все колхозам,  
Как тракторист наш Алексей.

**Павлу Воронову,  
комсомольцу-каменщику  
строй управления № 4,  
выполнившему  
три годовых нормы**

Строит дома он добротно  
и смело,  
С камня творит чудеса.  
Взялся Павлуша и...  
спорится дело.  
Стены растут в небеса.  
Сделано в городе Сланцы  
немало.  
Все у людей на виду...  
Ночь новогодняя парня  
застала  
В пятьдесят пятом году.  
Что ж, пожелаем Павлуше  
с охотой  
Двигаться смело вперед,  
Чтобы в июле хорошей  
работой  
Встретить еще новый год.

бескрайнее звездное небо. Вдали над темным гребнем леса поднималась луна. Ее холодный свет уже серебрил свинцовую гладь реки. Со стороны районного Дома культуры доносились музыка.

В зале, куда вошли друзья, гремели аплодисменты. Танцы исполнены «гопак». Затем лирическую песню «На лодке» спела знатная доярка колхоза «Светлый путь» Екатерина Круглова — высокая, стройная, чернобрювая девушка. Взглянув на нее, Сергей тотчас же вспомнил день своего приезда в Стоговское. Это была та самая девушка, которая приняла Сергея за художественного руководителя Ласточкина.

После концерта, когда начались танцы, Сергей подонел к Кате Кругловой и пригласил ее на валс...

... Ноябрь был на исходе. Стояли пасмурные дни. На полях здесь и там простирались изумрудно-зеленые ковры озимых хлебов. Изредка выпадал мокрый снег.

В обширном хозяйстве Стоговской МТС с утра до позднего вечера кипела трудовая жизнь. Механизаторы, воплощая в жизнь

решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, деятельно готовились к упорной и настойчивой битве за обилие овощей, картофеля, за дальнейший подъем общественно-го животноводства.

Кадры механизаторов основательно укрепились. Из города на постоянную работу в МТС прибыли слесари, токари, механики. Дело в их умелых руках спорилось.

Из широко распахнутых ворот мастерской вышел мощный трактор. За рулем сидел Сергей Кудряшов. Пройдя нормативную на-



Чили. Трудящиеся Чили объединяют свои усилия в борьбе за мир и национальную независимость. С каждым днем увеличивается сопротивление народа властительству американцев во внутренние дела Чили.

На снимке: группа докеров в Сан-Аntonio — активистов движения за мир во всем мире.

Прессклише ТАСС

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Взгляд в будущее

◆ В Польской народной республике капитальные затраты на сельское и лесное хозяйство возрастут в 1955 году на 45 процентов против 1953 года. Капитальные затраты на развитие промышленности товаров широкого потребления увеличатся на 38 процентов, на жилищное строительство и коммунальное хозяйство — на 26 процентов, на строительство социальных и культурных учреждений — на 34 процента.

◆ Продукция пищевой промышленности Румынии увеличится в 1954 году на 40—60 процентов против 1953 года. До 1955 года на развитие текстильной и обувной промышленности будет выделено примерно 1,2 миллиарда лей.

◆ Доля сельского хозяйства в общей сумме капиталовложений увеличится в Венгрии в 1954 году по сравнению с прошлым годом более чем вдвое. Около 70 процентов национального дохода будет предоставлено для удовлетворения потребностей населения — вместо 58 процентов в 1953 году. Намечается построить в этом году 40 тысяч новых квартир для трудящихся против 23 тысяч в 1953 году.

◆ На 1954 год в Чехословакии предусмотрено увеличить объем капиталовложений в области жилищного строительства не менее чем на 15 процентов по сравнению с этим годом. Будет сдано в эксплуатацию не менее 40 тысяч квартир.

включил динамик, раздался приветливый и мягкий голос диктора местного радиоузла. Он вел новогодний репортаж из районного центра, села Стоговского, рассказывая о производственных достижениях тружеников колхозного села, которыми они встречают новый год.

... В морозном воздухе медленно кружатся снежинки, — слышит Сергей голос диктора, — звонко звучат голоса молодежи, направляющейся к районному Дому культуры. В фойе многолюдно, оживленно. Всюду жизнерадостные лица советских людей. Вот в празднично убранный зал, где ровными рядами стоят столики, убранные яствами, входит группа знатных людей животноводческой фермы колхоза «Светлый путь». Среди них мы видим... Тут Сергей перестал слушать радио — к нему в комнату, тесня друг друга, хлынула шумная и веселая ватага товарищей и друзей по труду. Сергей увидел улыбающуюся Катю, которая держала под руку белесого, щупленького паренька.

— Я к вам в гости с братом, — пожимая руку Сергею, сказала Катя. Лицо больного сияло радостью и счастьем. Новый год он встретил в кругу дорогих друзей и любимой девушки.

Следующий номер газеты «Знамя труда» выйдет в понедельник, 4 января.

Редактор И. АШМАНЕЦ